

中超半数俱乐部至27日仍未提交工资表

足协:不得拖欠球员薪资

按照本月初中国足协下发的《关于提交2020年俱乐部全额支付一线队运动员、教练员和工作人员工资奖金确认表的通知》，所有中超、中甲、中乙联赛及中冠前4名俱乐部应在1月29日17时前交表。

然而已知信息显示，截至1月27日，仅中超就有约半数俱乐部尚未交表。由于此程序的落实事关各级联赛新赛季准入资格，因此中国足协在对此问题的过程中格外慎重。虽然到目前为止协会并没有确认延缓俱乐部“交表期限”，但据协会相关人士透露，协会在落实此项工作的问题上坚持两个原则：其一，俱乐部不得掩盖问题，须维护球员正当权益，也就是不得欠薪；其二，就是不能伤害中国（职业）足球。

尴尬现状 上赛季14家俱乐部“退圈”

1月27日，互联网上传出了意大利媒体有关“江苏队（原苏宁队）主帅奥拉罗尤向国际足联提请仲裁以解决合同问题”的传闻。尽管传闻曝出前一天，奥拉罗尤还曾通过远程视频方式“遥控”指挥在南京徐庄集中的江苏队进行首练，其状告FIFA一事也未经官方渠道证实，但这家中超新科冠军俱乐部近一年来被“欠薪”传闻缠身，却是不争事实。比如上赛季中超联赛进行期间，就有传闻称，有苏宁队球员罢训表示对被欠薪的不满，尽管俱乐部随后公开辟谣，但相当一部分业内人士对此的态度是“宁可信其有”。

抛开江苏（苏宁）俱乐部欠薪传闻不谈，作为俱乐部母公司的苏宁，其高额负债在商圈内早已不是秘密。“欠薪”其实并非江苏俱乐部或某一家俱乐部独有，而是整个国内职业足球圈的普遍现象。上赛季，仅中超、中甲、中乙联赛累计退出职业足球圈的俱乐部就多达14家。尽管其退出背后的深层次背景各异，但“欠薪”无疑是大多数俱乐部难以继的典型表象之一。

成本控制 职业足球减投成必然选项

说到“欠薪”，还不得不重提“限薪”。这项带有明显行业调控色彩的治理新政之所以在过去几个赛季里力度持续加码，不仅仅是国家及行业管理部门自上而下强求所致，更是各级职业俱乐部结合时势和自身面临的艰难处境



而自发形成的共识。关于“球员限薪、降薪”，各家老板早已心照不宣。

但通过“限薪、降薪”节省出来的投入成本对于作为俱乐部经济后台的各大企业而言，不过是杯水车薪，甚至连缓解母公司经济危机的燃眉之急都不顶用。此外，自去年初在全球流行的疫情对各行各业的重创显而易见，“共渡难关”并不是空洞的口号，各职业俱乐部投资方不得不实实在在勒紧裤腰带。在职业足球层面减投便成为各家的必然选项。

26日是江苏队重新集中的日子。尽管在此之前，有传闻显示，包括顾超、周云、吉翔在内的多名球队主力或重要球员与俱乐部约满存在“跳槽”可能性，但据了解，这些队员当天都选择了赴球队报到。对此，有业内人士分析认为，受疫情等因素影响，当下国内职业足球的投资前景的确不容乐观。虽然降薪、限薪势在必行，但类似现实问题在老东家、新东家都比较普遍。球员若转投他队仍无法改善境遇，那么还不如原地不动。当然，他们挪与不挪的主要判断依据是，契约里涉及的合法收入能否得到切实保障。

足协回应 交表日期是否延后没有确定

在职业联盟逐渐进入国内职业足球运营、管理主导角色的背景下，中国足协虽然负责制定和完善行业规则，扮演职业足球运营的监督者角色，但却无

法插手作为经营实体的俱乐部企业行为。那么各级俱乐部能否按照“通知”要求，如期提交人员工资、奖金发放确认表？就目前行业整体环境来看，中国足协似乎并不可控。

如果规则执行得严丝合缝，那么就意味着未能如期交表或逾期交表的俱乐部无法获得相关联赛的准入资格。如果说2020赛季各级俱乐部准入工作受联赛延迟于下半年开赛有所缓冲的话，那么新赛季各级职业联赛按职业联盟筹备组的计划，最早将于4月、5月开赛，这意味着准入资格的审核工作必须在此之前相当一段时间内完成。一旦相当比例的俱乐部不能准入，那么对联赛造成的不利影响不堪设想。因此，对于如何执行规则，中国足协也的确犯难，协会除了内部商讨对策外，近期也与各级俱乐部及其他各有关方面持续沟通。

从中国足协了解的情况看，大部分职业俱乐部在薪酬发放方面都存在问题。为此，中国足协近期除进一步了解相关信息之外，也反复向各俱乐部强调，必须重视俱乐部人员薪酬发放的问题，不得掩盖相关问题。

27日下午，中国足协相关人士透露，“欠薪的事情很严重，俱乐部理应重视这样的事情，球员的正当权益应该得到保护”。对于交表日期是否会在1月29日的基础上进一步延后，该人士表示，现在并没有确认延期。中国足协近几天将结合实际情况，再研究具体意见。

国家体育馆 完成首次制冰

1月28日，北京2022年冬奥会及冬残奥会冰球比赛场馆国家体育馆完成首次制冰工作，目前场馆具备比赛测试条件。

国家体育馆作为北京夏奥会比赛场馆，历时24个月改造为北京冬奥会冰球比赛场馆。场馆新增两块冬奥标准冰面，一块在主馆用于正式比赛，一块在冰球训练馆用于赛前训练热身。

图为主制冰师、制冰专家尼尔森·多恩·莫法特在国家体育馆内制冰（1月27日摄）。



欧足联重申

2020欧锦赛在12城举办

欧足联27日会见了2020欧锦赛12个组织方代表，并重申本届欧锦赛将仍在12座城市举办。

2020欧锦赛原定于2020年6月至7月在11个国家的12座城市举行，但受疫情影响，被推迟一年举行，赛事名称不变。

欧足联主席塞弗林说：“欧足联承诺按原计划在12座城市举办欧锦赛。欧锦赛是欧洲球队的旗舰赛事，同时是发展草根足球重要的资金来源。我乐观地认为，随着比赛的临近，届时的疫情形势将与现在有很大不同，我们必须给主办城市更多的准备时间。”

欧足联并未公布针对球迷入场的具体决定，据悉最终方案将在4月初揭晓。“球迷是足球比赛重要的组成部分，我们必须留有足够的空间，让他们重返球场。”塞弗林说。

西班牙国王杯

巴萨晋级八强



巴塞罗那队球员格列兹曼（右）与巴列卡诺队球员马里奥·埃尔南德斯拼抢。

2020-2021赛季西班牙国王杯八分之一决赛27日进行一场焦点战，巴塞罗那客场以2:1战胜西乙球队巴列卡诺闪电，晋级八强。

巴塞罗那本轮作客巴列卡斯球场，梅西重新出现在首发阵容中。双方以0:0结束半场，下半时伊始，梅西的一记任意球打在了横梁上。第63分钟，巴列卡诺打破僵局，阿尔瓦罗·加西亚突入禁区右路后送出横传，皮球被巴塞门将内托扑挡后落向后点，弗兰·加西亚在门线上将皮球拨入空门。

第69分钟，巴萨扳平比分，格列兹曼带球突入禁区，左路送出传中，梅西小禁区边缘推射破网。第80分钟，客队再入一球，梅西挑传禁区，阿尔巴左路拿球后横传，德容小禁区边缘将皮球打入球门左上角，助加泰罗尼亚球队实现翻盘，成功晋级。

英超

曼联主场不敌“副班长”

曼联27日主场爆冷，1:2不敌英超“副班长”谢菲尔德联。前一天才上任的主帅图赫尔首次率领切尔西征战，主场与狼队互交白卷。

曼联近来领跑英超多轮，而且上周末刚刚在足总杯赛场战胜基本以全主力阵容出击的利物浦。本以为“红魔”气势正盛，怎料他们当日坐镇主场在大部分时间内表现都相对失色。尽管马奎尔第64分钟的头球让曼联弥补了上半场的失球，但下半场后半段的解围失误最终让曼联付出代价，谢菲尔德联替补伯克的一脚射门打在后卫图安泽贝身上弹进球门。

此战告负，曼联以1分之差位列曼城之后，暂居积分榜第2。2胜2平16负的谢菲尔德联以8分继续垫底，与保级区还有10分差距。

切尔西同日对阵狼队，前“大巴黎”主帅图赫尔迎来其执教的首场英超比赛。尽管没能实现“开门红”，但他表示这场0:0的平局依然让他很享受。

本文图据《北京青年报》、新华社